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4. augusta 2021    Krátke správy

3. septembra vyprší 24 ruským diplomatom vo Washingtone platné vízum, na základe čoho budú musieť

opustiť krajinu. To je bežný postup. Čo však už bežné nie je, je fakt, že týchto 24 diplomatov už nikto

nenahradí. Ruský diplomat Anatolij Antonov v rozhovore pre mesačník The National Interest hovorí o „

vyhostení“ diplomatov, pričom sa podľa neho stala Amerika „vytrvalou a kreatívnou v tomto

odvetví“, keďže ruskí diplomati po novom môžu byť v krajine iba 3 roky. Je pravdou, že USA vyhostili už v

apríli 15 ruských diplomatov ako odpoveď na hackerské útoky a údajné „miešanie sa do volieb“. Antonov

pokračuje:

„Dostali sme zoznam 24 diplomatov, ktorí majú opustiť krajinu pred 3. septembrom 2021.
Takmer všetci z nich odídu bez toho, žeby boli nahradení, pretože Washington neočakávane
sprísnil postup pri udeľovaní víz.“

Novým pravidlom, ktoré teda Washington nečakane zaviedol, je časová ohraničenosť pôsobenia

jednotlivých ruských diplomatov. Diplomat môže v krajine po novom pôsobiť už len tri roky. Z vyhlásení

pána Antonova sa zdá, že toto nové „pravidlo“ sa nečakane dotklo práve slúžiacich ruských zamestnancov

ambasády.

Americká strana sa však bráni. Hovorca Ministerstva zahraničných vecí, Ned Price ešte v pondelok uviedol,

že tieto vyjadrenia sú „nepresné“. Podľa hovorcu ruská strana vedela o konci platnosti víz ich diplomatov

po troch rokoch a mohla jednoducho požiadať o predĺženie platnosti, avšak neučinila tak.

Celý incident opäť zvyšuje už aj tak značné napätie medzi oboma krajinami. Uvádza sa, že vzťahy medzi USA

a Ruskom sú najhoršie od skončenia studenej vojny a francúzsky mesačník Courrier international už v

roku 2018 priniesol číslo, ktoré nieslo titulok Bienvenue dans la guerre froide 2.0 (Vitajte v studenej

vojne 2.0) medzi oboma veľmocami. Vo všeobecnosti sa však predpokladá, že nová studená vojna začína

medzi Amerikou a Čínou, avšak Rusko je v posledných desaťročiach relatívne blízkym spojencom práve

Číny.
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